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A kivándorlásról.
, ll0^y il kivándorlás rendezésére 
es korlátozására törvényt hoznak. Ez 
a törvény semmi esetre sem árthat 
sót bizonyos mértékben használni is 
íog. Naivak azok, akik e törvény üd­
vös hatasaban bizakodnak. Nincs az a 
jele.s iiásmü az államférfiul éleslátás, 
amelylycl az olyan általános, népünk 
minden rétegét átható mozgalmat, mint 
amilyen a kivándorlás, megtudna szün­
tetni, vagy legalább gyengíteni. Mert 
a kivándorlás oka az, hogy a magyar 
nép szegény s odakünn jobban keres. 
A kivándorlást csak úgy lehet meg­
szüntetni, ha ezt a népet jobb gazda­
sági helyzetbe emeljük, hogy legalább 
annyi koronát keressen idehaza, mint 
ahany dollárt odakünn.

Ezidő szerint a kivándorlás egé­
szen jelentéktelen. De tudvalevő hogy 
eoben se kormánynak, se hatóságnak 
semmi lésze. A tavasszal nagy krach 
volt odakünn, a newjorki és chicagói 
pénzpiac megrendült száz és száz gyár 
bocsájtotta el munkásait. A munkát- 
lanság elől menekültek el véreink. De 
a 1 °lőog Amerika rohamosan heveri 
k' a K^dasao-j krízist. A gazdasági
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helyzet megerősödéséhez az amerikai 
vállalkozási kedv fellendítéséhez nagy­
ban hozzájárult az elnökválasztás ered­
ménye s Lift maris nagyban hirdeti, 
hogy minden amerikai vállalkozó lás­
son ismét munkához, mert a viszonyok 
minden tekintetben kedvezőre fordultak. 
Iáit c biztató fölhívása egyúttal szózat 

a magyar munkásokhoz is, hogy jö­
hetnek ismét, van kereset számukra. 
Biztosra vehető, hogy tavasszal a ki­
vándorlás ismét nagy dimenziókat fog 
ölteni. A törvény egyetlen Amerikára 
szánt embert nem tud visszatartani.

Megdöbbentő' ellentét a szociális 
viszonyokban ! A szomszédos Ausztriá­
ban most készülnek a szegénysorsu 
lakosság aggkori ellátására vonatkozó 
törvényt megalkotni s nálunk büntető 
rendelkezésekkel próbálják a muukás- 
tömeget idehaza tartani. Intéző köreink­
ben nagyban hirdetik a szociális intéz­
ményének fejlesztésének szükségességét 
esztendők óta nem hangzott el Ma­
gyarországon programmbcszéd. vágy- 
beszámoló, amelyet fel nem eresztettek 
volna avval a bizonyos szociális olaj- 
cseppel s ha ténnyé válnék a sok Ígé­
ret eredménvnyé a jóakaiat, a munkál­
kodó nép Eldorado ja lenne ez az or­

szág. De csak beszélnek, mindig be 
szélnek a mi uraink, de hogy tegyenek 
is valamit, arra komolyan nem is 
gondolnak.

A kivándorlók 90 %-a gazdasági 
munkás, tönkrement vagy löldéhes 
törpebirtokos. A munkást, az alacsony 
napszám, a hitvány aratási rész, a 
cselédet a hihetetlenül silány kommen- 
ció kergeti ki az országból. A föld­
munkánál egyéb munkaalkalom, hébe- 
hoba csak egyes vidékeken kínálkozik 
ideiglenesen.

Hiába hoznak törvén,t az urak. 
Jobb napszámot, tisztességes aratórészt, 
s a cselédeknek emberi lakást, jo kom- 
menciót adjanak s Így házilag a leg­
kitűnőbben megoldják a kivándorlás sú­
lyos kérdését.

A törpebirtokost, aki tönkrement 
vagy aki földéhes, egész más okok 
kergetik ki. Az elsőt a földadó, a pár- 
ber, az uzsora forgatja ki a vagyoná­
ból. De ezek tekintetében mar nem 
oly vigasztalan a helyzet, amennyiben 
az uzsoratörvény és a homestead e 
bajokon részben segíteni fognak. A
párbér dolgát remélhetőleg rendezni
lógja a katholikus autonómia. De mar 
a töldadó leszállításai ól mit sem akar
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KÉT ASSZONY.
Két asszony beszélgetett a városliget- 

'cn. Egymás közt voltak, nemvsak testileg, 
hanem lelkileg is. Ami azt jelenti, hogy lel­
künk legtitkosabb gondolatát is meggyónták 
egymásnak.

Beszélgetésüket nem zavarta senki. A 
sétálók ugyan erősen megnézték <i két szép 
asszonyt. Lábuknál két szép ennivaló kis 
ruha játszadozott, a két szép asszony dédel­
getett egyetlen leánykája.

k-5 'gy szépen együtt volt a mult, a 
leien, a jövő. Az elhagyott márványobeliszk, 
xUt l®rtl szemnek kívánatos gömbölyű asz- 
szonyka, a Balzas korán innen és á jövő 
asszonnyal, kél négyéves baba.

A két asszony nem rég ismeri egymást. 
C. K.ver*kck egymásnak hajtották a kari­
kaikat. Először megismerkedtek a gyerekek, 
azután a mamák. Végűi keresték egymást 
mindennap cs nagyon is összeszoktak.

Barátságot kötöttek egy nyárra.
-Viert ne higyjétek él, amit a novella 

11 °,' imák, hogy a szép Budapestet nyáron 
egészen elhagyja * társaság es nincs Buda­
pesten senki, csak a nép, az istenadta nép.

I essék bejárni a ligetet szép nyári dél­
előttönként, vagy a budai hegyeket és lépten- 
'Ö union találkozik azokkal, akik nem azért

nem mennek el, mert nem mehetnek, hanem 
mivel irtóznak az utazástól, a falusi vagy 
fürdői kényelmetlenségtől es az ő hűvös la­
kásukat, komfortos fürdőszobájukat oda nem 
adják semmiféle törökbálinti vagy nagyma­
rosi nyaralásért.

Vannak azután olyanok is. különösen 
asszonyok között, akik nem mennek, mert a 
férjüket a hivatásuk ide ko_ti és nem akarják 

: az embert egész nyáron egyedül hagyni.
A két asszony közül az egyik kissé el­

hízott, de mindazonáltal szép arcú barna, 
ezen utóbbi kategóriába tartozik. A férje ke­
reskedő, aki még nem szerzett eleget ahhoz,
! ogy négy hétre a személyzetére bízza az 
üzletet. A másik végtelenül sikkes, imponáló 
alak, nem mehet, mert a férje nincs abban a 
helbzetycn.

Ennyit elmondtak egymásnak az asz- 
szonyok már ismeretségük első napjaiban.

A kölcsönös ősiznteség az anyagiakban, 
ami ép a nőknél legnehezebben megy, meg­
teremtené a bizalmat a lelkűkben' abban a 
pillanatban, mikor egy közös pontban talál­
kozott a beszélgetésük,

E közös pont a férjeik kora.
Mind a két asszonynak az ura túl van 

az ötvenedik éven. A két asszony pedig a 
harmincon innen.

Kölcsönös elfojtott sóhajok közel húz­
tak lelkűket egymáshoz.

Es mondja az egyik, akinek a férje 
egész nap rőfös árut árul a t ipótvárosbnn.

Az én uram igen jó ember. .\Ie<*ad 
nekem minden kényelmét. Van szép ruhám, 
ha kell, nincs szükségem a háztartásban nem' 
mondhatom, hogy boldogtalan vagyok. De 
egesz nap az üzletében van. Es ha este 
hazajön, morozus és fáradt. Tele van pa- 
naszszal a i ossz vevőkre. Ha ivóm valahová, 
azt mondja, ő mar mindent látott. És én az 
én huszonhat évemmel kénytelen vagyok 
otthon maradni. Mérgemben eszem sokon és 
iot. Ez az egyedüli elvezetem. Ettől pedig 
csúnyául elhízom.

Es szol a másik, a szebbik, a karcsúbb.
Az én uram egesz nap löt-fut. Azt 

mondja, ha hazajön, agyon van törve és le­
fekszik, Az egész napi Jótás-futásnak nincs 
semmi eredménye Mióta az üzletünk elve­
szett, nem bírja megkeresni a mindennapit 
Mikor hozzámentem én a szép, fiatal, busz- 
eves teremtés a negyvenhatéves emberhez 
azt hittem gazdag emberhez megyek. Ez el­
kápráztatott. Szegény leányt könnyű elkáp­
ráztatni. Egy év múlva nem volt üzlet es- 
vagyon Kártyavár volt az egesz. Es azóta 
all a nagy szegénység nálunk Ha jkell egy 
kalap, vagy ruha nekem vagv a gyereknek 
úgy kell a rokonoktól kunyoralnotu. Én ezt 
tovább nem bírom. Hutai vagyok es szép. 
Minden férfi szem mohón Upad reám. Hsak 
egy tart vissza. — A belem oltott, a velem 
született tisztességérzet, Ön asszonyom, vsak 
azt panaszolhatja, hogy az. ura öreg, fáradt 
en azért tan nem eleg előzékeny De azért

? 1

III

i

* I1 $
\ i!



2 .Komárom és Vidéke“ 48-ik "szám.

tudni az adóreform. Pedig az összes 
bajok között a földadó a "legnagyobb.

A földéhségre sem tudunk gyógy­
szert, a h dtkézi birtokok a hixbizo- 
mányok és a túltengő nagybirtok or­
szágában. Az ország legtermékenyebb 
vidékén, ha pénzt takarít mjeg a gazda 
s vagyonát gyarapítani ivarja, nincs 
meg a módja, hozzá. Nein kap. földet. 
Földecskéjét vagy hokikévá, vágy nagy­
birtok veszi körül,' s á "nagybirtokos 
van annyira eszes, hogy. ha látja, hogy 
földéhes a paraszt, horriblig, árakgt, kér 
érte. Ahány nagybirtokos az utóbbi 
esztendőben parcellázott, mindegyik 
tüneményes áron adta el a parcellákat, 
ugyannyira, hogy sok parasztnak, bele­
törik a bicskája a forszirozott vásár­
lásba. A holtkézi birtokot, latifundeumot, 
vagy bin okot meg csak bérbe sem 
adják szívesen parasztoknak, mert a 
nagyban való bérbeadás sokkal egy­
szerűbb és kényelmesebb

Ahelyett, hogy ezeken az állapo­
tokon segítenének, minden energiával 
a kivándorlási ügynökök, e kis para- 
zitók ellen fordulnak. Helyes, hogy 
ezeket is üldözik, de éhen halna a 
kivándorlási ügynök Magyarországon, 
ha fentemlitett súlyos betegségek nem 
ragadnánaK az ország testén.

Politikai szervezkedés.
Az ipari, és kereskedelmi érdekek kellő 

képviseletére a törvényhozásban,, mind ez 
ideig nem történt semmi. Most a választó- 
jogi reform megalkotásának küszöbén a Ma­
gyar gyáriparosok országos szövetsége ez 
irányban fontos kezdeményező lépést tett. 
Erről van szó, hogy az ország összes ipari 
es kereskedelmi egyesületeinek es köreinek

bevonásával iparosok és kereskedők válasz­
tási ligaja alakitassék. Ennek hivatása ez 
volna, hogy a képviselúhá/han az ipari és 
kereskedelmi érdekék megfelelő kúp vise Ítélé­
séiül gondoskodjék. Azt hisszük nincs keres­
kedő és iparos ebben az országban, aki ne 
helyeselné ezt a törekvést. A pari.mentben 
eddigelé aipar es a kereskedelem egyálta­
lán nem voll képviselve. A főre uihazban 
három négy kiváló ferliu a királyi kegy fo- 
lyominyaként helyet foglal u :yan, de tudva­
levő dolog, bőgj a törvényhozásban gyakor­
latikig a főrendiháznak csak igen kis szeiep 
jut es igv a gazd.i -ági érdekék képviselete 
a meltiiságos vs kvgwlmcs urak házában 
praktikus eredményeket fel nem mutathat. A 
képviselőházból pedig az ipart kiszorította az 
összeférhetetlenségi törvény, inig a kereskedő, 
közéletünk saj .tszerü struiutirája folytán, csak 
mutatóba jut be a kép\ iseloi padsorokba. 
Es ez az egy-két férfi a legjobb akarat mel­
lett is néma hallgatásra van kárhoztatva a 
nagy ellenséges tömegben. A gyáriparosok 
szövetsége által kontemplált formában a cél: 
az iparnak és kereskedelemnek a közvetlenül 
érdekeltek és hozzáértők által való képvisel- 
tetése, elérhető nem lesz. A választási liga, 
ad eddig megállapított programúi szerint, 
pártállásra való tekintet nélkül, azt a jelöltet 
akarja támogatni, aki az ipari és kereskedel­
mi érdekek istápolására vállalkozik. Nos hát 
ez nem ért semmit A választás alkalmával 
minden jelölt akár esküvel is fogadja az 
ipar- és kereskedelmi érdekek felkarolását- 
Benn a házban az ilyen Ígéreteket azután 
hamorosan elszokta felejteni. A gazdasági 
érdekképviselet bevonulása a képviselőházba 
tehát csakis úgy lehetséges, ha külön pártba 
tömörül az iparos és kereskedő világ és maga 
léptet fel a maga emberei közül iparosokat 
és kereskedőket jelöltekkül. E nélkül a vá­
lasztási liga nem jelent egyebet, mint aztL

( hogy az egyes jelöltek mellé fogja kivezé­

nyelni a befolyásos és tekintél yes a [liga kebe­
lében egyesült iparosokat és kereskedőket, a 
kiknpk meg a legagráriusabb jelölt ur is gyö­
nyörű. bókolás közepette örök hűséget fog 
esküdni, Benn a házban, azután a liga. segít­
ségével megválasztott jelölt az első alkalom­
mal hátba fogja támadni az ipart és keres­
kedelmet.

Hírek.

— Császári jubheum. Szerdán reggel 
hét órakor a katonai zenekar ébresztőjére 
ébredt a város lakossága, melyből, úgyszin­
tén a süni ágyudörgésből megtudta, hogy a 
helyőrség az osztrák császár trónraléptének 
hatvanadik évfordulóját ünnepli. A tiszti ka­
szinóra kitűzték az osztrák császári lobogó 
mellé a magyar trikolórt is. Délelőtt pedig a 
lovardában osztották ki a legénység között, a 
a császári érmeket.

— Kinevezés.A király Kamrás József 
dr. komáromi kir. törvényszéki albirót kir. 
törvényszéki bíróvá nevezte ki.

választások a munkásMztositó iái
Múlt vasárnap tartotta közgyűlését a komá­
romi kerületi munkásbiztositó pénztár. Ez 
alkalommal több \ álasztást is megejtettek. A 
munkaadók részéről Tóth József ácsmestert 
igazgatóssági póttaggá, Pongrác Sándor sza­
bómestert felíigyelőbizottsági rendes, Schnell 
Béla füszerkereskedőt pedig póttaggá válasz­
tották meg. A munkások részéről megválasz­
tották igazgatósági póttagnak Gaál Józsefet, 
felügyelőbizottsági rendes tagnak Nimmerfroh 
Ferencet, póttagnak Kohn Amoldot.

— Az ingyenes népoktatás, amint ezt 
a közoktatásügyi kormány statisztikailag ki­
mutatta, az államnak évenként beszámítva 
az összes felekezeti, állami és községi isko

megad önnek mindent. Van szép otthona, 
benne bőség. A szive rideg, de a kamarája 
tele van Nálam üres a szív is, a kamara is.

Hát mit gondol? Mit akar ön tenni asz- 
szonyom? — kérdi a szép, molett Derékiné 
az ő bizalmasától, Horvát Katókától.

Nem tudom. De igy nem maradhat. 
Olvasom a könyvekben, olvasom a lapokban, 
hány előkelő, gazdag férfi keresi a nőt. Azt 
a nőt, aki a házasélet nyűgét igyekszik neki 
feledtetni. Hányán hajítják a sárba a pénzt 
és elverik utcai leányokra, midőn egy jó ér­
zésű, hálás szivü asszonyka a legnagyobb 
kétségbeesések között tépelődik a mindennapi 
kenyérért. Ön azt mondja tán asszonyom 
miért nem dolgozom? Igen, dolgoznék a gyer­
mekemért, de nem dolgoznék azért a férfiért, 
aki betolakodott az én fiatalságomba, aki 
meglopta az én tavaszomat orvul és ma te­
hetetlen bábként és csak sírni tud, de nincs 
benne energia és tehetség. Óh, vérem nem 
hajt az utcára. Nem adnám a szerelmet csengő 
pénzért. Inkább meghalnék. De bosszút állnék 
azon az emberen a fiatalságomért, a gyere­
kemért. — De nem megy. Ha rákerül a sor,

gyáva vagyok. Arra születni kell. Es igy fo­
gok nyomorogni örökkön-örökké, mig elmúlik 
a fiatalság, a szépség és nem marad más 
vissza, mint a múlt keserű emléke és a ké­
sői megbánás a félreértett elpocsékolt fiatal­
ságom felett.

Csillogó szemekkel hallgatta Derékiné 
barátnője kitörését.

Katóka, ha ön ezt megtenné, nem tud­
nám önt elitélni.

Hát ön megtenné?
Én nem. Lehet, hogy azért nem, mert 

nem tudok oly mélyen letekinteni az ön sor­
sába. Azt hiszi azonban, én nem lázongok 
sorsom ellen? Fellázadok, belenevetek, az 
örök bilincs, a morál. Álmatlan éjszakáimon 
kívánom az igazit, a fiatalt, a delit. De ha 
felébredek, megborzadok önmagámtól. Önben 
hatványozva látom az én nyomorúságomat. 
Belátok a maga leikébe Nem tudom elitélni. 
De mégis megborzadok önmagámtól. Egyet 
kérek öntől Kató. Mielőtt elszánja magát az 
utolsó lépésre, mondja meg nekem.

A beszélgetést nagy Iái ma szakításra 
meg. Elszabadult kocsi közeledett vad vág-

tatással. Az utón pedig a két kis leányka 
játszott gyanútlanul.

Rémes sikoltásba tört ki a két anya. 
És versenyt rohantak lélekszakadva a két 
kis angyalka felé. Elkapták őket a vágtató 
kocsi elől.

A két gyermek hangosan kacagott a 
mulatságon.

A két asszony sokáig szótlanul pihegett. 
Végül megtalálták egymás kezét. .Egymásba 
kulcsolták és sírva fakadtak.

Talán az iménti gondolataikat siratták. 
Amelyekre oly hirtelen választ adott valaki.

Nincs rossz nő, kivált ha anya, Ugyan 
kinek volt valaha rossz az anyja ?

A fasorból két férfialak bontakozdtt ki. 
Mindkettő szürkülő. Az egyiken meglátszik a 
kereskedői jómód; van vastag aranylánca és 
gyémántgyűrűje. A másik kopott, szürke alak. 
Nyakkendője rendetlen csomóra kötve.

A két gyermek ujongva szalad elibük:
Apa! Apuskai
As elibük mennek az asszonyok is. El­

mondják az iménti ijedségüket. Egyszerre 
beszélnek mind a ketten.

MITItiYlIK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsav ásványvíz 
erre a legbiztosabb óvószer. =

Minden külföldit fölülmúl g IfiOÍl8Í Á f ^ j^T "Wjl •IfllTSS Millenniumi nagy éremmel 
hazánk természetes — vJT ^ kitüntetve. Kitűnő asztali bor­
szénsavas vizek királya és gyógyvíz, a gyomor­
égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
Iliiéit foriizl Olcsóbb a szódavíznél! üliddiniiff iaphafí!
Bflt" f őmktár: A Komáromi Vendéglősök, Korosmárosok és Kávésok szikvizelöállitó szövetkezeténél.
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Iákat, nem kevesebb máit 8 millió 402'308 
koronába kerül. Ennyi illetné ugyanis az 
egyes iskola fcntartúkat tan.- és beiratási 
díj címén.

Sóhiány. A Máv szolgáltatási képesse­
gének majdnem a zéioia csökkenése állandó 
csapásként zúdítja az országra a sóhiányt. 
Még csak a tél kezdetén vagyunk, nagy ha­
vazások még seholsem akasztották meg a 
forgalmát s már is sok helyen, különösen 
az erdélyi részekben az érdekelt kereskedők 
sűrűén panaszkodnak a miatt, hogy számta­
lan sürgetések dacára sem képesek a rég 
megrendelt sóhoz hozzájutni. A késedelem 
egyetlen oka a vaggonhiány, bizonyítja az, 
hogy a marosujvári sóbánya-hivatal kijelen­
tése szeiint a Máv. egy hét előtt egyetlen 
vaggont sem állított rendelkezésére s ennek 
következtében az el nem szállítható sókész­
let mintegy százezer metetmázsára emelke­
dett, A sókereskedők sürgős kérelmet intéztek 
a kereskedelmi minisztériumhoz a végett, 
hogy a sószállitás céljára külön kocsik bo- 
csátassanak rendelkezésre, de ezt a kérelmet 
a miniszter kereken elutasította. A dologban 
pedig az a legérdekesebb, hogy a pénzügy- 
igazgatóságuk jövedéki büntető eljárást indí­
tanak a sóárusok ellen, mert nincs meg az 
előirt készletük. A müveit külföldön talán d 
sem hinnék, hogy van egy ország, neve 
Magyarország, melynek állami vasutai képte­
lenek sót szállítani és mégis nz államkincstár 
büntetést ro ki a sóhiányban szenvedőkre 
azért, mert sót nem kaphatnak.

A tanító nem verheti a növendéket,
A Curia egy civiljelentösé-gü döntvényben ki­
mondotta, hogv a tanító nem verheti a nő- 
vendeket, nem fenyitheti meg testileg s ha 
mégis megteszi: testisértés miatt megbünte­
tendő,

— Választások a ref. egyházban. No­
vember hó 30-án történt meg a komáromi 
egyházkerületi tanácsbiró választás a meg­
üresedett helyekre. Világi tanácsbiró lett Szabó 
György komáromi ügyvéd Az egyházi tanács- 
biróságra pót választás lesz Antal Lajos ászár, 
ea Bállá Endre csetényi lelkészek között 
Ugyancsak pótválasztás lesz a zsinati pótkép­
viselői tagságra Dózsa József tatai és Antal 
Lajos ászári lelkészek között. Ugyané napon 
történt az egyházmegyei tanácsbiró választás 
is, általános szótöbbséggel Balogh Elemér 
pozsonyi lelkészt választották meg.

— A petroleum-kartel megújítása kér. 
désében eddig megoszlottak a vélemények 
most azonban — mint az érdekeltek körei­
ből nyert információink mondják — teljesen 
egyetértenek a finomítók abban, hogy a 
kartel létrehozásáról a mostani viszonyok 
között szó sem lehet. Nevezetesen kizárja a 
kartel alakítást a nyersolaj-termelés emelke­
dése, mely körülmény lehetővé teszi, hogy 
minden finomító teljesen kihasználhassa ter­

melő képességét. Erre számos finomító — 
nagyszabású beruházások eszközlésével — 
el is készült és ezek semmi esetre sem haj­
landók arra, hogy termelőképességük kifej­
tése elé a kartel korlátokat állítson. Továbbá 
a nyersolaj olcsósága lehetővé teszi uj fino­
mítóknak kis tőkével való felállítását, ame­
lyek nem volnának hajlandók a kariéiba lépni, 
illetve gyártmányaikat a közös elárusító hely 
rendelkezésére bocsátani, mert érdekükben 
áll, hogy vevők szerzése végett szabadon 
mozoghassanak. Végül legkevésbbé sem moz­
dítja elő a kartel-törekvéseket a finomítók 
erős kereskedelmi pozíciója. Ezt illustrálja 
az az eset, hogy a romániai finomítók galí­
ciai nyersolaj feldolgozására határozták el 
magukat ami annak szolgál bizonyítékául, 
hogy a galíciai nyersolaj feldolgozása utján 
nyert petróleum-termékekkel sikeresen lehet 
a világpiacon a versenyt felvenni. Erre szá­
mítanak az osztrák és magyar finomítók és 
ettől a körülménytől várjak exporttörekvéseik 
sikerét.

— Gyilkos betörő. Tóth József 
ügyved jelölt, amidőn pénteken este 
5 órakor hazatért a Nádor-utcán levő 
lakására, ott egy betörőt talált, tki 
1 óllt segélykiáltasaira az utcára rohant 
kezében a revolverrel és az őt feltar­
tóztatni akarókat lelüvéssel fenyegette. 
A menekülő betörővel szemközt jövő 
Holtzmann tüzérségi számtiszti kadét 
kardot rántott, hogy feltartóztassa a 
betörőt, mire az hasbalőlte. Holtzmannt 
haldokolva vitték a helyőrségi kórházba, 
hol megoperálták. A gyilkost állítólag, 
aranyosi illetőségű Horváth N.. szemé­
lyében a csendőrség kinyomozta és c'- 
fogta s beszállították az ügyészség 
fogházába.

Felelős szerkesztő: Keleti l>éiei. 
Laptulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállala-
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A Pesti Napló 60 éves jubileuma. Az életkor 
emelkedése az embernél rendszerint az erők csök­
kenésével jár s nagyon ritkán fordul elő, hogy egy 
60 éves ember még ifjúkori fürgeséggel, erejének 
teljével tudjon mozogni. Az újságokról eddig ilyen 
tapasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti Napló 
lesz az első újság Magyarországon, mely január 
1-én a 60-ik évfolyamot írhatja ki homlokára. De 
ez az újság, melynek a gondviselés ily magas 
életkort adományozott, nem rokkant aggastyán, 
hanem ereje teljében levő, viruló ifjú, mely büszkén 
hirdeti, hogy nemcsak kor szerint első az újságok 
közt, hanem az előfizetők számával is az első he­
lyet vívta ki magának. A magyar ujságirodalomnak 
ez a büszkesége, minden irányban való teljes füg­
getlensége s ebből folyó bátor szókimondása, vala­
mint érdekessége, jól értesiiltsége és változatos, bő 
tartalma folytán ma már a magyar olvasóközönség 
kedvenc olvasmánya s alig van város vagy község 
az országban, ahová nem a Pesti Napló jár a leg­
több példányban. Abból az alkalomból, hogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik évfolya­
mát, újévkor egy rendkívüli ünnepi számot fog 
kiadni, mely valósággal szenzációja lesz a magyar 
ujságirodalomnak. Emellett azonban állandó elő­
fizetőit karácsonyra az idén is mint minden évben, 
értékes diszmüvel fogja meglepni, melynek könyv­
kereskedelmi értéke egymaga felér a lap előfizetési 
árával. A „Festőművészet Remekei“ lesz a címe 
ennek a páratlanul fényes kiállítású diszalbumnak, 
mely a szépművészeti muzeum klasszikus festmé­
nyeinek pompás kivitelű másolatait fogja tartal­
mazni, mindegyik egy-egy nagy mester világhírű 
alkotása. Az egész albumot művészi kötésben 
ingyen megkapja a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki a kiadóhivatal feltételei értelmében előfizet. 
Mutatványszámot és az albumra vonatkozó felté­
teleket kívánatra szívesen küld a Pesti Napló kiadó- 
hivatala, Budapest VI. Andrássy-ut 27. 

iY SÓS BORSZESZ 
ÍMieSzAjVIZ*

l Szőlőoltvány, amerikai és
I vesszöeíatíási hirdetmény.
l
A A nagyméltóságu Földtnivclésügyi Ministe- 
ty riutn 60900- 1896. sz. szokványrendel, szerint 
H válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária Portális, Rupestris- 
Monticola és Vitis-Solonis
amerikai vadvesszö, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesített, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege 

fajit

gyökeres fás és zöldoltványok,
úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszőit kerülnek nálunk ezen é/ben nagy- 

mennyiségben eladásra.

; Badacsony vidéki szőlötelep 
ö kezelösége Tapolca
y (a Balaton mellett).
ff 909—15

hi i10«-y kinek 
^hitelezhet ha-

megbizásaival felkeresi a SDSdlLWFKíKlCl 
!lÍTEII/rrBt><6SBTfl6 mOBÍT fisegrvi
Kclrmem-ntra HL Magánkutatások és 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismere- 
tesen tcljesittetnek. Válaszhéliieg nmUrl.Irntli,.

Eladó h&z. AStr,S.X
árkán levő 22 számú ház szabadkézből eladó. 
Bővebbet Pirstttv J. tulajdonosnál.

BLIIM LAJOS
kőlaratfó és sírkő-vaUtál*

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára

BUDAPEST, Vili., KÖZTEMETŐ-UT 4.
Eladás naivban és kicsinyben.

Márvány, gránit és syenit SÍREMLÉKEK egyszerűbb és díszesebb 
kivitelben kaphatók

* Építkezési, szobrászati és mindennemű egyébt 
~ kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sír­
boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák kész.ite- 
sét, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javításokat; 
sírfeliratok vésését és aranyozását. -------- :-------- — -.... =i-

«
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A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Mvg szived is ürül.

-

Schicht sra'VQsszjpvana
csodálatos, hathat: 3 ti-rt it.lőréjét 
sajátszerii előállít ':.-.msk és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszcppana
kíméli a kezeket és a Ibiiéi nemiit! 
Megtakarít ti vadságot-ésvi>>béget 
kíméli ennéd lógva az cg- ...■-ó, vt! 
Megtakarít pénzt. időt es munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

v szavntoitatik. *

Alii
saját magát, vagy gyermekeit; a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől, kathatustól, szamárköhö- 
géstöl, elnyálkásodástol és legcsöcatar- 
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált

Kaiarr-féle

Mell-karamellák
a U fenyővel.

közjegyzőileg hitelesitett bizonyit- 
vány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: SOésKniHér. 
Dobozonként 80 ‘fillér.
Kapható Komáromban: Schmiöthauer ILajos és 
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában. 
Nagymegyeren: Angyal Antal gyógyszertárában.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a^n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utcza 6.

■Btaéara

m»*

[5VANYVIZ

Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál.
SzénsaTduskellemes.jsavanylíás- izti, vasmentesitetl,

rendkívül iiditő s szíali viz.
f dit, gyógyít. Orvositag a ánlva

Ivógyógymódra használva, vese ( , hólyagbajoknál, a|vesemed.nce 
idült hurutjainál, hugykő- és 1 óvény képződésnél, a légutak c a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bízom, ült.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelösóg: 

Muschong- buziásijgyógyfürdö igazgatósága Buziásfürdön

Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
Telefon szám 115. Hf|^OmdrOHle Kossuth Lajos tőr II.

Mezőgazdasági gépek, (járgányos cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetögépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyös 
fizetési feltételek mellett, részletfizetésre is kaphatók

Áruosztály-főnök:

RAUSNITZ SÁNDOR.
BSnr- ----------------------

4

48-ik szám.

Sr«»2»« THIERRY BALZSAMA
a zöW apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb meg­
küldés 12|2 vagy 6|1, avagy 1 szabadalmazott különleges 

utazó-családiüvog 5 korona. - Csomagolás ingyen

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona 

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés görcs 
koluiges, mellbaj, Entzündung aller inneren Organ, 
kosz vény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás tályog 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen - u, 
tessék címezni: Védöangyai gyógyszertör

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Török József gyógyszerész Eager 

J. és Egger Leó dr. cs Vértes L Lugos

ek csak

Valódi 
csak ezen

Wórofmntögö

Császár fürdő “ ““AP!SJ_EN- 5^esnely a magyar irgalmasrend tulaj-
------ __--------------  dona. Elsőrangó kénes hévvizü
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfurdök, uszodák, török-, kő- es márványfúrdők 
holeg , szénsavas- es villamosviz-fürdtik. Ivók. es beire 
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeld 
utanyos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

Ezernél több kiváló orvos es tanai- ajanlju
lí)Oi. Ni. L <> 16 H Ifii'An<t Dri\

Külföldi utazáson kérjen mindenült Szi.-Lukavsfdmj
Kristály-ásvány tizei [

legyen mindennapi italod
Természetes hvdrokarbonátos ásványvíz-
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital. Vidckr. 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfűrdö Kutvállalattól Budán

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingven és bérmentve
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok- 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARE 

höl IV2 millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás

C'zln. :
Szilé Ft Sósad or Eia

szőlőtelepe, Itiliardiószeg.

. v.' '• -.*■ \
V- ' -V ’

m-fi
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TS-ik mz.uii.
. Kon.'/Vrojn ts Vidéke"

iC-.-OCÍ

?\ özoioonvany: Szolövessző!
áJ A vilil' : 1 >vlaware idj legjobb iá 
fi ne-i kell ! f
|j / : . sima

:lX :V v- vi'c I 40 a 
■ oáí'uI. Ar- io) 
érési .. zim : Új

§j >í/í:>vííHÓ Mihály S
lói Ft-lsőszegesd, Somogyin) >. @

JiíneiiKseb

-1 Varró gr nők

"H 56S

* - entrál b .»i^hin

Adna karikahajos

varró gépeli
részletfizetésre kaphatók

HOFFMAN SIMONNÁL
Kossuth-ter és Jókai-u. sarkán.

A
LEGJOBB

CIPŐ-

v . j Hí

O60 s ember 
ingyen

ftépef, mely nem jó mert
5 koronáért |j J p

fflőPiszies fiiuiíelii
A - • / >t ;
j'?. ..-a- :•
a V :

' W§[s!^k w#i'k

Minden Jolii» üzleti l»en kapliató

Hohsinger Testvérek
Budaiu^t.

ha kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre hioatkozik
: FÉnaKÉPnflGaiTÓ ÉS : 
FESTÉSZETI ITIUIÍITÉZETHEZ

BUDAPEST,
VI.. Vagy mező-utca 66 a

:: Pontos cim kéretik. ::

tegalbateabb és
G

'RÍ TÉVEDÉS,
; ha valaki azt mondja, hogy

jobb kávét vagy ^dig olcsób- 
ban tud kávét állítani mint

:| Fratelli Seisinger
3ujw ■ fiumei ctpp ■fiumei czeg

Budapesten
a királyi bérpalotában.

>

<> 1c

zi m b a lmot
ve vegyen mig
Reményi Mihály

a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Kuály-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 

ktilon-külön kérendő. i 52. I 15

Alulírott felhívom a nagy- m 
rabecsült épitető közönség b. j£ 
figyelmét ™

énitési

könyv- és
Telephon szám

111.
KomaromUjvaros 

Igmándi-ut.
Teljes tisztelettel »

Hajagos Andor *
építész és oki. építőmester. 0

I
ül

k I

' i

V. \
V



„Komárom és Vidéke*

#***####

48-ik szám.

********

§

llogzal

Vidéki megbízásokat gyorsan es pontosan eszközlök.

ö
§

D

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének 

nagyérdemű közönségét, liogv évek óta Kom.áromh£LIl, 
Klapka-tércn levő

ruhaíestö és ueggtiszlitó inézetemet
Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogáséit kérem, 
megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfele­
lő leg géperőre rendeztem be és igy a legkényesebb igényeknek 
képes vagyok megfelelni. Tisztelettel

ö

I
0

1
§

D
>11 Ll S JÁNOS vwSi« Komárom, Nádor-utca 1

Fióküzlet: Tata, Hajilii-utca.
DIhIOlice=i||i=ij[ Itaallca'Mr

100000 (irb 
készlet SzegíiiésróíSZ 100000 (irt) 

■ készlet -

Vkurkn .1 .in01 zs.t cs szegkileie ■ *
lui- bb - tv a ián! üvvkt ki;i -rs/agokhul -7.
zcv óriás virásn ät<■ in sícsííikfi ;
cs nv.ik! a nemesített h<>kor-rózsákat.
K nagy készlet miatt eg\ i.icig :*<> száza-
lé kot engedélyezek. Ar-egyzck iivaven
cs bórmentve. - Több díjjal kitüntetett
nagy virágkei tészvtemhim ninnientélv OM»k-

1 rok, köszönik elvi • leszállított .-.*aki i
készíttetnék. Tényé sztólelepe raról
vivőit virágjaimat es 1 vuvokerese.iett

1 -ets*; vki **t n\ ;!•. rÓZ*á kát. szegfőket.
I jácintokat V- . ■ le» - -M n nap arakon

1 szállítom. Sok nvines Si eg fii 111*6-
fáimról szoli' ne és 
sénKel szolgaink

árjegyzékkel kész-

Mkork» •lállOS

:: 5 hold rózsa- és szeg főtelepe

: 11.-Szartason. : ::

_^Csak egy pap it szívunk,ez pedig
p:.

a»

üibsúIisz Odón is lllarcil
*ég Kjártmámjm

OD

au

B U T 0 F Kcndkisil nan raktár
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I teljes hálészeba kuterzatt. IjM
(2 uekreey, 2 >1«. 2 itjeti siekrér» mér- IWW 
véaiy«l, I •**<s«zekréey aarvtaayai ét , ,

Véktrr-tn fyér\ ér* nnM. Ie«Mte 1

tAe»*r

Spitzer Adolf íiTársi
= kárpitom
batorokbaa a logol- 

eeehk Arak arlInU.
eeetOol EoMteleÉt.
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